



2022年度优秀新闻工作者、优秀新闻工作团队出炉，晚报新媒体团队上榜

全市20名个人及20个团队获表彰

本报11月6日讯 11月8日是第23个记者节。为表彰在新闻工作中作出突出贡献的新闻工作者和新闻工作团队，近日，中共青岛市委宣传部、青岛市新闻工作者协会通报表彰2022年度青岛市优秀新闻工作者、优秀新闻工作团队。

2022年，全市各新闻媒体和广大新闻工作者深入学习宣传贯彻党的二十大精神和习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕市委、市政府中心工作，大力宣传党的路线方针政策，积极弘扬新风正气，有效引导社会舆论，在推进媒体融合中做大做强主流舆论，全媒体、全方位、立体化打响了一个又一个宣传战役，有力提升了城市发展的感召力、美誉度，为全市改革发展稳定凝聚了强大舆论力量。

为表扬在新闻工作中作出突出业绩的新闻工作者和新闻工作团队，市委宣传部、市新闻工作者协会组织开展了2022年度青岛市优秀新闻工作者、优秀新闻工作团队的评选活动，决定授予贾臻等20名同志青岛市优秀新闻工作者，授予青岛日报区域全媒体中心等20个新闻工作团队青岛市优秀新闻工作团队，现予以通报表扬。

希望受表扬的新闻工作者和团队再接再厉，充分发挥表率作用，在新闻宣传工作中取得更大的成绩。希望全市广大新闻工作者以受表彰的个人和团队为榜样，担当作为、锐意创新，积极践行马克思主义新闻观，牢牢把握正确舆论导向，不断推出更多有新闻力量的精品力作，奋力开创新闻宣传工作新局面，为奋进新征程、建功新时代，推动青岛实现高质量发展提供有力舆论支持和强大精神力量。 (本报记者)



扫码看详情

核心价值观
感动每一天



“山东好人”刘美芹。

2022年度青岛市优秀新闻工作者名单

贾臻 青岛日报社城市全媒体中心副主任
麻顺斌 青岛早报编辑
陈通 青岛日报社观海新闻编辑部记者
于泓 青岛新闻网采访中心主任
高上 青岛市广播电视台记者
孙文赫 青岛市广播电视台制片人
陈勐 青岛市广播电视台主管、主持人
张杰 青岛市广播电视台制片人
李菁 青岛出版集团青岛财经日报副主任
王泽佩 青岛出版集团青岛财经日报记者

王云晓 市南区融媒体中心记者
黄岚 市北区融媒体中心记者
王少杰 黄岛区融媒体中心新媒体部主任
刘笑言 崂山区融媒体中心记者
马骏 李沧区融媒体中心记者
丁祺轩 城阳区广播电视台新媒体部主任
朱明华 即墨区融媒体中心采访二部副主任
刘德刚 胶州市融媒体中心纸媒部主任
唐玉峰 平度市融媒体中心新闻编辑
解俊 莱西市融媒体中心外宣负责人

2022年度青岛市优秀新闻工作团队名单

青岛日报社区域全媒体中心
青岛晚报新媒体团队
青岛日报社学习强国青岛平台编辑部
老年生活报采编中心
青岛市广播电视台《问政青岛》团队
青岛市广播电视台时政经济新闻部
青岛市广播电视台民生新闻部
青岛市广播电视台《行风在线》节目组
青岛出版集团首页传媒舆情信息研究院
青岛出版集团首页传媒视频中心

市南区融媒体中心传播科
市北区融媒体中心外宣科
黄岛区广播电视台交通广播
崂山区融媒体中心新闻部
李沧区融媒体中心《李沧融媒》团队
城阳区广播电视台外联部
即墨区融媒体中心外联部
胶州市融媒体中心新闻栏目部
平度市融媒体中心记者采访部
莱西市融媒体中心采访二部

■团队简介

青岛晚报新媒体团队



青岛晚报新媒体团队成立于2019年底，是青岛晚报顺应媒体发展形势，在报社(集团)全力推动融合创新的大背景之下，积极推动晚报编辑部自身的融合发展而重新打造成立的部门。

青岛晚报已经发展为集报、网、端、微、屏于一体的全媒体传播平台，拥有报纸、网站、客户端，以及微信、微博、

视频号、抖音号、头条号、人民号等众多发布平台，涵盖图文、视频、直播等多种传播手段，全面覆盖、精准服务。青岛晚报新媒体团队全面承担起晚报新媒体平台的运营工作，从内容选择到格式编排，从文字撰写到新闻整合，从镜头拍摄到视频剪辑，从热点策划到活动组织，团队成员兢兢业业，踏实负责，勇于担当，善于创新，让新媒体平台从原来青岛晚报偏弱化的板块，迅速发展壮大，成为最重要的阵地之一。

官方微博力求深度权威、贴近民生，官方微博追求海量信息、及时准确，在省内同类媒体的排名中一直名列前茅。同时，不断扩大新媒体平台的外延和内涵，基本做到第三方平台全覆盖。将短视频作为团队工作的着力点和突破点，组建“青豌豆”视频工作室，先后制作推出了“正月故事”“坐着地铁赶大集”“逆行者”“青岛加油”“医者故事”等系列主题短视频，取得良好传播效果。

借助青岛晚报在中国晚报工作者协会平台，青岛晚报新媒体团队发挥主动能动性，与全国100多家主流城市晚报新媒体部门建立良性互动，充分发挥资源优势，搭建起覆盖全国的新媒体合作平台，组织策划系列活动，不断提升青岛晚报的品牌影响力。

重组家庭爱不变，35年撑起一个家

“山东好人”刘美芹将两个继子养大成人，两度抗癌演绎人间大爱

69岁的刘美芹是城阳区河套街道下疃社区居民，她将两个没有血缘关系的继子养大成人，在继儿媳去世后，无怨言地照顾智力有缺陷的继孙子，两度抗癌，用行动与爱心演绎了人间大爱，传承着中华民族仁爱孝悌的传统美德，近日获评省文明办公布的第127期“山东好人”。

刘美芹于1986年再婚嫁到下疃社区，婚后的她勤勤恳恳，任劳任怨，为这个再组家庭的幸福美满付出一切，凭一己之力支撑起这个家，将两个没有血缘关系的未成年孩子(那年，大孩子13岁、小孩子11岁)养大成人，用勤劳的双手托起家庭的希望，使整个家庭氛围充满了温暖。

天有不测风云，好景不长，刘美芹的继儿媳于2002年6月突发心脏病去世，撇下年仅5岁智力有缺陷的孙子。虽然刘美芹只是一位继奶奶，但她没有撒手不管，反而主动承担了抚养继孙子的责任。屋漏偏逢连夜雨，生活的挫折对于她来说并没有止步，2010年，她的丈夫查出癌症，刘美芹既要细心照顾丈夫，又要照顾孙子，生活异常艰辛，但她还是咬紧牙关扛了过来。病重的丈夫心情暴躁，经常对她骂骂咧咧，但她没有丝毫抱怨，依然陪伴、开导丈夫，尤其在饮食上格外细致。善良的刘美芹没有被

生活困难所压倒，用弱小的身体担负起责任。然而，温暖的爱没有留住病重的丈夫，2012年，他因病去世。

擦干眼泪，生活还得继续，刘美芹化悲痛为力量，坚强地咬牙挺住，可是不幸再次降临。2015年，她得了癌症，对这个原本就不富裕的家庭来说，无疑是雪上加霜。面对疾病，她首先想到的不是自己，而是智力有缺陷的孙子。刘美芹忘掉身上的病痛，在积极康复治疗的同时，仍然照顾好孙子。35年如一日，支撑着这个家。

2020年，突如其来的疫情打破了安静的生活，作为社区文化骨干的刘美芹，主动向社区疫情防控中心捐款，她说：“总有人比我更辛苦，我得帮他们！”刘美芹用大爱演绎着人间真情。

“她是真能吃苦，一天到晚没有闲的时候，真不容易，谁能做到这样，家里已经很不容易了，还处处帮着社会和社区的人。”刘美芹的坚强和乐观感动了左邻右舍，说起这个邻居，大家都忍不住夸赞。刘美芹用柔弱的肩膀扛起了整个家，以一己之力担起家庭的重任。她不离不弃，无怨无悔，真情付出令人动容，感动和影响着身边的人。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心